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  ها آنزيم: هشتم فصل
  

    ؟ گيرد فسفات در كدام كلاس آنزيمي قرار مي -6فسفات به گلوكز  - 1كننده گلوكز  آنزيم تبديل -1
)9قطب  -97پزشكي شهريور (  

  5  د)   4  ج)   3ب)   2الف) 
  

از گيـرد و در دسـته ايزومـر    اين واكنش در مسير گليكوژنوليز و توسط آنزيم فسفوگلوكوموتاز صورت ميپاسخ: 
  )10-2، بخش 3(بيوشيمي باليني دولين، فصل   شوند.  بندي مي ها طبقه آنزيم 5گيرد كه جزو كلاس  قرار مي

  
  
  
      
  
  
  
  
  
  
    

     
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  سازي با كاهش انرژي فعال -    افزايش سرعت واكنش -
  (پيشرفت خودبخودي واكنش) H ∆بدون تغيير در  -

از دست :(اكسيد ← احيا - شركت در واكنش اكسيداسيون ← اكسيدوردوكتاز -
  )Hگرفتن  :احيا/  Hادن د

)نامند گيرند. (لزوماً اين گروه را اكسيدو ردوكتاز نمي اسم اين عمل را مي فقطگاهاً 
  فسفات - 6اكسيد گلوكز  ←فسفات دهيدروژناز  - 6گلوكز مثال:

  بريم دو طرف واكنش را نام مي ←گذاري يك آنزيم اكسيدوردوكتاز  طريقه نام - 
  Q-Cytcاكسيدوردوكتاز  ←سي وم زنجيره تنفسكمپلكس  مثال:

  

1- 
روه

ع گ
انوا

ها 
تاز

دوك
دور

سي
ي اك

  
  اكسيدازها -
  
  
  دهيدروژناز -

  و ردوكتاز    
  
  
  

  كسيدازهيدروپرا -
  
  

    محصول نهايي  به عنوان پذيرنده الكترون  2Oاستفاده از  - 
    H2O2  ياH2O  
 سيتوكروم اكسيداز در زنجيره انتقال الكترون مثال:  

H)انتقال يون هيدريد  - 
-
)  

 FADو  NADاستفاده از كوآنزيم  - 

  
  پراكسيداز -
  
  

 كاتالاز -

Hكردن  اضافه -
به آب اكسـيژنه -

  يا عوامل اكسيداتيو ديگر
  وتاتيون پراكسيدازگلمثال:  -

  استفـاده از -
  آب اكسيژنه 
 تشكيل آب و گاز اكسيژن    -

  گيرنده الكترون - 
 دهنده الكترون - 
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1

- 
روه

ع گ
انوا

 
تاز

دوك
دور

سي
ي اك

ها

  
  
  
  اكسيژناز -
  
  
  
  
  
  هاي سلنيوم در ساختار آنزيم *
  

  مولكولي به سوبسترا 2Oاتصال دو اتم  ←اكسيژناز  دي - 
  
  
  منواكسيژناز -

  
  دهند. انتقال مي Bبه  Aعواملي را از روي  ← ترانسفراز -

  
  
  
  
  عوامل منتقله  

  

بــه 2Oاتصــال يــك اتــم از مولكــول  -
  سوبسترا

بـــه آب 2Oتبـــديل اتـــم ديگـــر از  -
  صورت احيا) (به

 P450سيتوكروم مثال:  -

  مواد تك كربنه -
  ـ آلدئيدي

 )ALTازها مثل: نآميني (ترانس آمي -

  فسفريل (فسفريلازها) -
انتقال گـروه ←گروه فسفات (كينازها)   - 

  به جاي ديگر GTPيا  ATPفسفات از 
ــال: ــاز  مث ــروه ←هگزوكين ــال گ انتق

  فسفات به هگزوز

  گلوتاتيون پراكسيداز -
  ديديناز -
  فومارات دهيدروژناز -
 تيوردوكسين ردوكتاز -

2

  
  هيدروليز با كمك مولكول آب.  ← هيدرولاز -

       
   

  
  مثال:     

  
  
  
  

  

3

  پروتئاز -
  پپتيداز -
  ليپاز -
  فسفاتاز -
  لازآمي -
    استراز (نقش در آبكافت سوبسترا) -
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  پاسخ: د)

  )مشترك كشوري -97 شهريورپزشكي (    جز: ها درست است به ها همه گزينه در مورد ايزوآنزيم -2

  كنند. يك نوع واكنش را كاتاليز ميب)   ايزوالكتريك آنها متفاوت است. PHالف) 
  اي مختلف متفاوت است.ه غلظت آنها در بافت  د)     برابر هستند. Kmداراي   ج) 

  
 (Km)كنند تمايـل بـه سوبسـترا     ها اشكال مجزاي آنزيمي هستند كه واكنش مشابهي را كاتاليز مي ايزوآنزيمپاسخ: 

  )10-2بخش  3(بيوشيمي باليني دولين، فصل   دهد. ممكن است متفاوت باشد كه آنها را با بافت خاصي وفق مي

4

  شكستن پيوندهاي مختلف در مولكول (بدون كمك آب) ←  لياز -
  
  

  مثال   

  
  
  
  ايزومراز -

  
  

  بيس فسفات 1و  6شكستن فروكتوز  ←آلدولاز در گليكوليز  - 
 ATPپيوند بين دو عامل مختلف بدون استفاده از  ←سنتاز  - 
  فوماراز -
  ترانس آلدولاز -
  رانس كتولازت -

  تبديل يك ايزومر به ايزومر ديگر -
  
  
  
  انواع -

5

  
  (معمولاً) ATPپيوند بين عامل مختلف با مصرف يك  ← سنتتاز (ليگاز) -

       
   

  مثال:    
  
  
  
  

6

  كربوكسيلاز Cو  Aاستيل  -
  
  
  توپوايزومراز  -
  

  تبديل گلوكز (آلدهيد) به فروكتوز (كتون) ← عامل -
  
  

  موتاز -

  جابجايي يك گروه در يك مولكول - 
  
  
  موتاروتاسيون -

OHچرخش گـروه عامـل    - 

  كربن آنومري
βگلوكز به  αتبديل  مثال: -

  گلوكز (واكنش دوطرفه)

از درون زنجيره نوكلئوتيدي پيوندها را - 
  شكند مي

پيچشپس از برطرف كردن  ←ليگاز  - 
  كند با خاصيت ليگاز متصل مي
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زيم
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  پاسخ: ج)

ميكرومول لاكتات را به پيـرووات تبـديل    2ليتر از سرم بيمار بتواند  ميلي 1/0دقيقه  20دت زمان اگر در م -3
  )3قطب  -97 پزشكي اسفند(      در هر ليتر سرم وجود دارد؟ LDHاز آنزيم  (IU)المللي  نمايد چند واحد بين

  1  د)   10  ج)   100ب)   1000الف) 

  پاسخ: 
  .1000ـــــــــــــــــــــ =   (IU)ميكرومول  20000يك ليتر  در ليتر  ميلي 1/0دو ميكرومول در 

  
  )10- 6، بخش 3(بيوشيمي باليني دولين، فصل   

مقدار آنزيمي كه يك ميكرومول سوبسترا را در مدت يك دقيقه   تعريف  (IU)المللي ميزان فعاليت  واحد بين* 

  ــــــــــــــــــــ=  المللي واحد بين در شرايط اپتيمم به محصول تبديل كند 
  

  * فعاليت ويژه 
  

  = ثابت كاتاليتيك: (turn over)فعاليت مولكولي يا عدد نوسازي * 
توسط يـك مولكـول آنـزيم در واحـد      ← هاي سوبسترا به محصول (در شرايط مطلوب) تبديل تعداد مولكول ●

 (min)زمان 

  هر چه بيشتر باشد سرعت واكنش بيشتر است. ●
  ف)پاسخ: ال

سـرعت   بـا  (Vi)ي سرعت واكنش  باشد رابطه Kmچنانچه در يك واكنش آنزيمي غلظت سوبسترا برابر با  -4
  )5قطب  -98(پزشكي كلاسيك شهريور   كدام است؟ (Vmax)ماكزيمم 

  هاي مشابه يا يك واكنش كاتاليز واكنش ←اي آنزيمي جزاشكال م -
  تفاوت در تمايل به سوبسترا -

  متفاوت از نظر -

  ساختماني -
- Km  
- PHi  
  وزن مولكولي مخصوص -

  ميكرومول سوبسترا
 (min)زمان 

  گرم پروتئين. ميزان فعاليت آنزيم در ميلي  تعريف   -
  تر است. آنزيم خالص ←هر چه بيشتر باشد  -

  ميكرومول 20000
min 20 
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Vi = 8الف) 
1

 Vmax      (ب  Vi = 4
1

 Vmax  

Vi = 2  ج)
1

 Vmax      (د  Vi = Vmax  
  

  Vـــــــــــــــــ =  ←معادله ميكائيليس منتون 
  

  پاسخ:
Vmax 2

1  =Vi   ــــــــــــــــ Km  =[S]  

  Vسرعت واكنش = 
  Vmaxسرعت ماكزيمم = 
  [S]غلظت سوبسترا = 

 kmثابت ميكائيليس منتون = 

  

  نكات تستي مربوط به سؤالات * 
  معادله: ميكائيليس منتون     
  
  
  

  )10- 6، بخش 3(بيوشيمي باليني دولين، فصل   

 بـراي  را Km بـالاترين  H4 نـوع  و Km تـرين  پايين M4 نوع دهيدروژناز لاكتات يها ايزوآنزيم بين از - 5
  است؟ تر فعال ايزوآنزيم كدام پيرووات كم غلظت در. دارد پيرووات

  )8و  10هاي  مشترك قطب - 97(پزشكي شهريور   
 M4 نوع  ب)    .دارد بستگي Vmax به) الف

  H4 نوع  د)  .دارد بستگي لاكتات غلظت به  ج)
  

  )10-7، بخش 3(بيوشيمي باليني دولين، فصل   با ميزان تمايل آنزيم به سوبسترا رابطه عكس دارد. Kmپاسخ: 
  
  
   Km  

  پاسخ: ب)

Vmax  × [S]  
Km + [S] 

Vmax  × [S]  
[S] 2 

  واكنش را به نصف حالت ماكزيمم آن برساند. سرعتمقداري از سوبسترا كه    تعريف   -
  رابطه عكس ←بيانگر ميل تركيبي آنزيم با سوبسترا  -
  

  آنگاه: ←باشد  nkm  =[S]اگر در سؤالي  -1
maxV)

1n

n
(V




عدد طبيعي يا اعشاري است؛ اگـر V = n Vmax )nاگر در سؤالي  -2
  ن شد؛ به حالت اعشاري تبديل كننيد).به درصد بيا
(km         باشد: آنگاه؛ 

n1

n
(]S[




  پاسخ: ج)
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  دارد؟ (Lineweaver-burk)ر منحني دو طرف معكوس ي رقابتي چه تأثيري بر شيب خط، د يك مهاركننده -6
  )9قطب  -98(پزشكي شهريور   

  بيني غيرقابل پيش  د)  تأثير بي  ج)  افزايش  ب)  الف) كاهش
  

در حضور مهاركننده رقابتي شيب خط (پاسخ: 
maxV

Km به دليل افزايش (Km يابد.  افزايش مي  
  )10- 9 ، بخش3(بيوشيمي باليني دولين، فصل   

 

 (Lineweaver- burk): ون برعكس شود اگر معادله ميكائيليس منت 
]S[

1 
maxV

Km  +
maxV
1

 
= 

V
1  

  
: شيب خط

maxV

Km  

  
  
  
  
  

  
  
    
  
  
     

  
  
  
  
  
  
  

V
1

maxV
1

 

][S
1

oKm
1

  

  تنظيمي (آلوستريك) -1
  

  ناپذير برگشت -2
  
  
  
  
  پذير برگشت -3
  
  ـــــــــ    

  سيكلو اكسيژناز (مهار دائمي) دنكر هاستيل ←آسپرين  -
  استراز آنزيم كولين ا سرين موجود در جايگاه فعالواكنش ب ←ارگانوفسفرها  -

  گاز اعصاب)/ كش  (حشره
  سيلين پني -

  رقابتي
(Competitive)

  شود. يم آزاد متصل ميمهاركننده رقابتي فقط به آنز -
  يابد. تمايل آنزيم به سوبسترا كاهش مي ← Kmافزايش  -
- Vmax  با غلظت بالاي سرمي  ←ثابت[S]  بهVmax رسيم. مي  
  گردد. اثر مهاركنندگي در اين حالت خنثي مي ←غلظت سوبسترا  با افزايش -
  ماده مهاركننده با سوبسترا شباهت ساختماني دارد. -
  
  مثال: -
  

  مهار سوكسينات دهيدروژناز توسط اگزالواستات (مالونات) -
  هيدروفولات ردوكتاز توسط متوتركسات مهار آنزيم دي -
                        دهاسولفانامي -
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ركن
مها

اع 
انو

ده
ن

 
زيم

ي آن
ها

 ها 

 

  شيب نمودار  

افزايش می يابد 

 


  

  
  
  
  
  

                 [S]/1  

                                                    'Km
1

      
  
  
     

  
  
  
  
  
  
  
  
  
    

و              و                                                             

V
1

Vm
1

Km
1

  شيب نمودار  
 يابد افزايش مي

Normal  
 

  مهار رقابتي
 

V

]S[
Km

Normal  
 

  مهار رقابتي
 

'Km

  نمودار
سيمكائيل

  منتون

  'Vmو 
Vm  

 

  

  رقابتيغير
(non- competitive)

  Vmكاهش  -
- Km ثابت  
مهاركننده غيررقابتي هم به آنزيم و هم به كمپلكس آنـزيم سوبسـترا متصـل - 

  شود. مي
  .يابد افزايش ميشيب نمودار  -
  

- Vm يابد. كاهش مي  
- Km يابد كاهش مي  
  كند. شيب خط نمودار تغيير نمي -
زيرا مهاركننده فقط به كمپلكس آنزيم ←افزايش مهار  ←افزايش غلظت سوبسترا  -

                          شود. سوبسترا متصل مي
      

  
 پذير برگشت -3
  

'Vm
1

'Km
1

Km
1

V

]S[
Km

Normal  
  رقابتيغيرمهار  

 

'Km

Vm  

 Vm'  Vm
1

  رقابتينا
(un competitive) 

  ماند. قابتي بدون تغيير ميهاي ر فقط در مهاركننده Vmax نكته:
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ثر 
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يم 
نظ
ت زيم

د آن
كر

عمل
ها 

 

  
  
  
  

                               Vm
1  

  
]S[  

  
  
  

  كند. تغيير نميفقط در مهاركننده نارقابتي شيب نمودار 
  پاسخ: ب)

  )7قطب  -97پزشكي شهريور  دندان(  ؟هاي آلوستريك صحيح است كدام گزينه در مورد آنزيم -7
        اختار مونومري دارندسالف) 

  بيش از يك واحد دارند  ب)
    كنند منتون پيروي مي -از معادله ميكائيليس  ج)
  وليك استشكل منحني هايپرب  د)
  

توانـد بـيش از يـك     تواند بخشي از يك كمپلكس چند واحدي باشد. يعني مي ها مي آنزيم در آلوستريكپاسخ: 
  )10-10، بخش 3ن، فصل (بيوشيمي باليني دولي  زيرواحد داشته باشد. 

  
  
    
  
  
     

  
  

Km
1'Km

1

V

Km

Normal  
 

'Km

Vm  

 Vm'  Normal  
 

  رقابتينامهار 
 'Vm

1

  افكتور آلوستريك -  
  ظيم كووالانسيتن -
  ساخت و تجزيه آنزيم -
  شدن پروآنزيم به صورت زيموژن ساخته -
  ايزوآنزيم -
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ك
تري

وس
م آل

ظي
تن

 

 

 
 

  

  
    
  
  
     

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  پاسخ: ب)

  )1قطب  -97(پزشكي اسفند     يابد؟ قلبي افزايش مي  هاي زير در سكته از آنزيم يك كدام -8
  )CK-1( 1كراتين كيناز   ب)    )CK-2( 2الف) كراتين كيناز 

  ALPفسفاتاز  الكالين  د)      ACPاسيد فسفاتاز   ج)
  

در بيماري پروستات  ACPدر بيماري مغز و تيروئيد و  1در سكته قلبي و كراتين كيناز  2كراتين كيناز پاسخ: 
  يابد. در بيماري انسدادي كبدي و بيماري استخواني افزايش مي ALPو استخواني و 

  )10-71و  10- 70، 10-12، بخش 3(بيوشيمي باليني دولين، فصل    

  تغيير فعاليت آنزيم. ←قرار گرفتن عوامل افكتور آلوستريك روي آنزيم   تعريف: -
  عمولاً)اولين آنزيم چرخه يا مسير (م ←آنزيم هدف تنظيم آلوستريك  -
  محصول نهايي همان چرخه. ←افكتور آلوستريك  -
  جايگاه آلوستريك با جايگاه فعال آنزيم متفاوت است. -
  دهد. افكتور آلوستريك فعاليت آنزيم را افزايش و كاهش مي -
  
  
  
  
  بندي برحسب تقسيم -

  اثر ماده آلوستريك     
  ها بر روي آنزيم        

  
  
  
  
  
  
  ها آنزيم در آلوستريك -
  

  
  

  Kسري  -

  
  
  
  

 Vسري  -

  

-    

  رقابتي ←نتيك اشباع سوبسترا يك -
تغييـر شـكل آنـزيم بـه ←اتصال افكتور آلوسـتريك   -

شـدن پيونـد بـين سوبسـترا و اعضـاي شل ←صورت 
  متصل به آن

  Kmافزايش  -
- Vm ثابت  

-    

گيـري (بـار تغييـر جهـت   ←اتصال افكتور بـه آنـزيم    -
  الكتريكي) اجزاي كاتاليزي

  

- Km ثابت  
- Vm يابد كاهش مي  

  تواند بخشي از يك كمپلكس چند واحدي باشد. مي -
  واحدي نيست. ه به صورت مونومر يا تكهيچگا -
  كند. از ميكائيليس منتون تبعيت نمي -
  شكل منحني سيگموئيدي است. -
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C
K 

از)
كين

ن 
راتي

(ك
  

هاي مهم در  آنزيم
تشخيص آسيب 

  ميوكارد

اي مهم در تشخيص ه آنزيم
  هاي كبدي بيماري

  (مثل هپاتيت ويروسي)

هاي مهم در تشخيص  آنزيم
  هاي پانكراس (پانكراتيت) بيماري

هاي مهم در تشخيص  آنزيم
  هاي پروستات بيماري

  
  
    
  
  
     

  
  
  

 *CK II  بعد ازMb ترين آنزيم بالارونده بعد از  (ميوگلوبين) سريعMI 

  
  
    
  
  
     

  
  
    
  
  
     

  
  
        
  
  
     

  

  فزايش سطحش در خون در ا ← آنزيم اختصاصي عضله -  

  كاتاليز فسفريلاسيون -

  تشكيل شده از دو جزء -

  
  داراي سه ايزوآنزيم -

- CK I (BB) ← مغز و تيروئيد  
- CK II (MB) ← تشخيص سكته قلبي  
- CK III (MM) ← عضلات اسكلتي  

-  MI 

  عضلاني اختلالات -

- (Muscle) M 

- B (Brain) 

- Mb (ميوگلوبين) 

- AST (Astartate transaminase) 

 LDH (lactate dehydrogenase)ـ 

- CPK (CK II)  
  ترپونين -

- AST 

- ALT  
  
  ميزان ـــــــ -
  
- ALP  (فسفاتاز قليايي)← در بيماري انسداد مجاري صفراوي و كبدي  

  است. PLPها نيازمند  كار اين آنزيم

AST  
ALT 

  آميلاز -
  تر) ليپاز (اختصاصي -

- ACP ز(اسيد فسفاتا(  
 PSAماركر مهم:  -
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هاي مهم در تشخيص  آنزيم
  ي استخوانيها بيماري

LDH  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
* CK ←  افزايش سطح در خون بلافاصله بعد ازMI ←  سه تا چهار روزبرگشت به سطح به حالت عادي بعد  

 LDH ←  س ريردتشخيصMI ←  هفتهبالاماندن سطح تا دو  
  شود. استفاده مي MIپتوكيناز در درمان رآنزيم است نكته:
  كند. را مهار مي LDH5مثل  Mلاكتات دهيدروژنازهاي دارنده تعداد زياد زيرواحد  Mبادي ضد زيرواحد  آنتي        

  افزايش سرولوپلاسمين در بيماري ويلسون   نكته:
  

  پاسخ: الف)

- ACP  
- ALP 

  افزايش سطح در  RBCموجود در بافت قلب و  -

  
  Hو  Mداراي دو زير واحد  -
  
  
  ايزوفرم 5 -

  سكته قلبي -
  آنمي هموليتيك -
  آسيب كبدي -

- LDH1 (HHHH) ← افزايش سطح در سكته قلبي  
- LDH2 (HHMH) ← فرم غالب در پلاسما در حالت عادي  
- LDH3 (HHMM)  
- LDH4 (MMMH)  
- LDH5 (MMMM) ←  هپاتيت -  افزايش سطح در  

  هاي عضلاني بيماريدر  -

  دژنراسيون كبد -
  تشكيل حلقه در عدسي -
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  ها آنزيمعه سؤالات تثبيتي مجمو

  )10قطب  -98(پزشكي نوين شهريور   ؟  آنزيم كولين استراز جزء كدام گروه آنزيمي است -1
  اكسيدو ردوكتاز  د)  لياز  ج)  ترانسفراز  ب)  الف) هيدرولاز

  الف)پاسخ: 

  1ارجاع به پاسخ سؤال  

    باشد؟ با توجه به شرايط ذيل چگونه مي Xمكانيسم اثر ماده  -2
km = 2.5μm   →  km=2.5μm  

Vmax = 0.5μmol/min 

  → Vmax=0.3μmol/min 

  ريفرم) -97(پزشكي شهريور 
    مهار غيررقابتي  ب)      مهار رقابتي  الف)

  پذير مهار رقابتي برگشت  د)      مهار نارقابتي  ج)
  )بپاسخ: 

  6ارجاع به پاسخ سؤال  

مم، در يك واكنش آنزيمي حاصـل شـده   درصد سرعت ماكزي 80از موارد زير سرعتي معادل  يك كدامدر  -3
  )5قطب  -97(پزشكي اسفند   است؟  
  0. 2Km = [S]  د)  4Km = [S]  ج)  0.8Km = [S]  ب)  2Km = [S]الف) 

  )جپاسخ: 

  4ارجاع به پاسخ سؤال  

  شود؟   متصل سوبسترا -آنزيم كمپلكس به تواند مي فقط زير ي كننده مهار كدام -4
  )7قطب  -97(پزشكي شهريور   

 رقابتي نيمه  د)  نارقابتي  ج)  غير رقابتي  ب)  رقابتي )الف

  )جپاسخ: 
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  6ارجاع به پاسخ سؤال  

    تواند ارزش تشخيصي داشته باشد؟ هاي زير مي از آنزيم يك كدامهاي پروستات  در بيماري -5
  )3قطب  -97(پزشكي شهريور   

  راتين فسفوكينازك  د)  آلانين ترانس آميناز  ج)  لاكتات دهيدروژناز  ب)  الف) اسيد فسفاتاز
  )الفپاسخ: 

  8ارجاع به پاسخ سؤال  

  ها، تمامي موارد صحيح است. بجز: هاي رقابتي آنزيم  در مورد مهار كننده -6
  )4قطب  -97(پزشكي اسفند   

  دهد. واكنش مي ESسوبسترا  - با كمپلكس آنزيم  ب)  دهد. آنزيم را افزايش مي Kmالف) 
  دهد. تمايل آنزيم به سوبسترا كاهش مي  د)  دهد. آنزيم را تغيير نمي Vmax  ج)

  ب)پاسخ: 

  6ارجاع به پاسخ سؤال  

مول سوبسترا را به محصول تبديل كنـد، فعاليـت ايـن آنـزيم در      ميلي 10دقيقه  5آنزيمي قادر است در  -7
    )4قطب  -97(پزشكي شهريور   المللي است؟   محلول چند واحد بين

  5000  د)  2000  ج)  200  ب)  2الف) 
  )جپاسخ: 

  3 ارجاع به پاسخ سؤال 

  ها موثر است؟ هاي آن كدام آنزيم زير در هيدروكسيلاسيون داروها و استروئيدها و كمك به دفع متابوليت -8
   )1400خرداد  - (پزشكي ميان دوره                                                                                                           

  كاتالاز                        ب)    سوپراكسيداز ديسموتاز    الف)
  دهيدروژناز  د)  اكسيژناز                        ج)

  )ج پاسخ:

  1ارجاع به پاسخ سئوال  
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يك داروي ضد كرونا به عنوان مهاركننده آنزيم پروتئاز ويروس طراحـي شـده اسـت كـه تـأثير آن بـر        -9
  ير است. كدام گزينه در مورد اين دارو صحيح است؟كينتيك آنزيم به شكل ز

  
  
  
  

    شود. الف) مانع اتصال سوبسترا به جايگاه فعال مي
  دهد. ميل تركيبي آنزيم را به سوبسترا افزايش مي  ب)
    كند. ناپذير آنزيم را مهار مي به صورت برگشت  ج)
  شود. به جايگاه ديگري غير از جايگاه فعال متصل مي  د)
  
  

  پاسخ: د

  1ارجاع به پاسخ سئوال  

. در اين شـرايط  كند ) به بيمارستان مراجعه ميساعت پس از انفاركتوس ميوكارد (سكته قلبي 72بيماري  -10
  ) 1400خرداد  -(پزشكي ميان دوره  كند؟   سنجش كدام آنزيم به تشخيص كمك مي

   LDH  د)       CK ج)           ALP  ب)     GGT  الف)
  پاسخ: د)

  8سخ سئوال ارجاع به پا 

هـاي   كند كه با غلظـت  فعاليت آنزيم مونوآمين اكسيداز به نحوي تغيير مي »كلونيدين«تحت تاثير داروي  -11
) خود را به دست آورد . اين دارو چه نوع اثر مهاركنندگي Vmaxتواند حداكثر فعاليت ( بالاتري از سوبسترا مي
  )1400 خرداد -(پزشكي ميان دوره    بر روي اين آنزيم دارد؟

  ناپذير  برگشت  د)  نارقابتي  ج)  غيررقابتي      ب)  رقابتي   الف) 
  پاسخ: الف)

  6ارجاع به پاسخ سئوال  
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بيماري به دليل اعتياد به الكل دچار علائم كمبود ويتامين از قبيل اسهال، مشـكلات پوسـتي و عصـبي     -12
  اين علائم باشد؟تواند سبب بروز  شده است. اختلال در عملكرد كدام گروه آنزيمي مي

  ) 1400خرداد  - (پزشكي ميان دوره
  كينازها  د)  كربوكسيلازها  ج)  دهيدروژنازها  ب)  ترانس آمينازها  الف) 

  : ب)پاسخ

  1ارجاع به پاسخ سئوال  

ميل يك دارو به عنوان مهاركننده آنزيم سيكلواكسيژناز، باعث كاهش توليد پروستاگلاندين گرديد، ولي  -13
تركيبي آنزيم نسبت به سوبسترا تغييري نكرد و با حذف مهاركننده، توليد پروسـتاگلاندين مجـدداً افـزايش    

  ) 1400 آبان -دوره (پزشكي ميان  ؟اي است يافت. اين دارو چه نوع مهاركننده
  برگشت ناپذير  د)  نارقابتي  ج)  غير رقابتي  ب)  رقابتي الف) 

  : ب)پاسخ

يـا ميـل    Kmتواند هم به آنزيم و هم به كمپلكس آنـزيم سوبسـترا متصـل شـود بنـابراين       مي يك مهاركننده غيررقابتي 
  يابد. كاهش مي  Vmتركيبي آنزيم ثابت مانده و فقط 

  
 




